

中西區區議會
二〇一〇至二〇一一年度
食物環境衛生及工務委員會
第二次會議報告
(二〇一〇年三月二十五日)

(一) 常設事項—卑路乍灣渠臭問題

中西區民政事務專員報告，箱形雨水渠大型清理工程已完成一半。渠務署代表補充由於現時未有零件修理發生故障的犁沙鏟機，署方將暫時利用高壓水機協助收集箱形雨水渠內的沙泥。主席要求渠務署會後補充新措施的成效報告。

(二) 菲臘牙科醫院中央空調系統更換工程

主席總結由於食物及衛生局未有就中央空調系統更換工程提供足夠的資料讓與會者進行討論，故建議暫緩在是次會議上討論有關議題。他表示如局方希望再就工程諮詢委員會的意見，請提交更詳盡的資料供委員審閱。

(三) 大牌檔牌照轉讓申請

食物環境衛生署代表就九宗大牌檔牌照轉讓申請及相關改善建議諮詢委員會的意見。經討論後，主席總結大部分委員同意大牌檔是區內的特色，在不影響環境衛生、交通、居民的情況下，如申請人履行食環署訂立的特訂發牌條件，委員會同意有關的轉讓申請。委員會建議進行一次諮詢，以了解相關大牌檔附近的居民、商戶、遊客等對保留大牌檔的意見。

(四) 要求政府部門積極研究擴闊中西區的行人路

有委員不滿部門未有主動改善區內部分行人路過窄的情況，並指出部門在審批重建或改變土地用途申請時須要求發展商擴闊行人路。經討論後，主席要求部門檢討西港島綫車站出入口附近的行人路能否應付將來的人流量，並向委員會提交區內重建時可後移樓宇建築位置以擴闊行人路的大廈名單。

(五) 建立「低碳政府」

有委員反映政府部門未有積極推行辦公室環保政策，建議各部門嚴格遵守現有的環保指引，並訂立明確的減碳指標以建立「低碳政府」。環境保護署回應指政府除了一直致力在政府樓宇推動環保及節能措施外，亦有制定環保採購規例，以及分階段實行可再生能源的應用措施，希望藉此鼓勵各部門支持環保措施。

(六) 強烈要求食環署改善石塘咀市政大樓垃圾站的空氣質素，減少臭味散放

有委員反映石塘咀市政大樓垃圾站在每天清晨時份均傳出陣陣惡臭，要求食環署解釋惡臭的來源，並提供改善氣味問題的方法。食環署解釋該垃圾站的氣味主要源自所收集的垃圾，署方會透過加強清洗及減少垃圾停留在垃圾站的時間等措施以改善氣味問題。

(七) 強烈要求食環署加強定時清洗西營盤第二、三街及高街，保持街道清潔

有委員指出西營盤第二街、第三街及高街經常發現狗隻排泄物，連同港鐵西港島綫工程產生的沙泥，嚴重影響該區境衛生，要求食環署加強清洗有關街道。食環署表示已在本年二月尾開始定期增派高壓水槍隊清洗工地附近的街道，並承諾如情況未有改善會增加清洗次數。

(八) 有關舊樓安全事宜

有委員指出區內曾發生地盤工程影響附近樓宇結構的事故，反映部門現時的措施未能有效監管地盤工程以及保障舊樓的結構安全。屋宇署表示會考慮要求地盤工程人員提交更詳盡的監工計劃書以進一步監管各類建築工程。經討論後，委員會一致通過下列動議：強烈要求政府加強對地盤拆樓、打樁及建造工程的監管，避免有關工程影響附近樓宇安全。

(九) 中西區市區更新地區願景研究的最新進展

建港規劃顧問有限公司代表向委員會報告早前為中西區進行的《市區更新地區願景研究》的結果。經討論後，主席總結由於社區內仍未就報告的建議和內容進行充分的討論，故建議市區重建局在落實報告的建議前，應先就具體方案詳細諮詢區議員和區內市民及商戶。

中西區區議會秘書處

二〇一〇年四月